



VŠH news

22.11.2011

úvodník

Vážení přátelé,

Po odmlce se k vám vracíme s naším elektronickým občasníkem VŠH News. Budeme rádi, pokud jej rovnou nesmažete, ale prolistujete ho a případně dáte i dál všem, kdo mají nebo by mohli mít zájem o to co se na naší škole děje. Chtěli bychom, aby se toto médium stalo i jedním z nástrojů komunikace mezi VŠH a jejími partnery z podnikové praxe, středního školství a také s absolventy, kterých už je po 12 letech existence školy cca 3,5 tisíce. Uvítáme a rádi zveřejníme i zprávy o tom, co se komu z vás povedlo, kde pracujete a jak využíváte ve své práci to, co jste se na VŠH naučili, ale i to, co jsme vám zapoměli říci ☺

Hezký podzim a příjemné čtení. A někdy na viděnou – třeba na sommelierském kursu...

redakce

Sommelierský kurs bude v lednu 2012

Pavla Burešová

Další ročník **sommelierského kursu** pod vedením Ing. Pavly Burešové, certifikované mezinárodní hodnotitelky vín, proběhne **ve dnech 16. až 19. ledna 2012**. Přihlašovací formulář naleznete na webových stránkách VŠH v sekci Celoživotní vzdělávání – Přehled aktuálních kursů. S přihlášením dlouho neotálejte, počet míst je velmi omezen.



Glosa

Eva Mičková

„Se lamat pagi“, „Dobar dan“, „Mirenengjesi“, „Bom dia“, „Good morning“, „Dobrý den“ ... a ještě v dalších deseti jazycích se zdraví posluchači naší školy anglického programu, kteří studují češtinu jako druhý jazyk. Od indonézštiny, přes kazachštinu, ázerbájdžánštinu, ruštinu, albánštinu, bosenštinu, bulharštinu, chorvatštinu, srbštinu, makedonštinu, turečtinu až po portugalštinu, francouzštinu, španělštinu a samozřejmě angličtinu.

Do letošního prvního ročníku anglického programu nastoupilo celkem 36 studentů, a kromě posluchačů ze zahraničí, včetně ze Slovenska, jsou v ní zastoupeni také Češi.

Někteří ze zahraničních studentů byli zařazeni do vyšších studijních skupin češtiny, protože se s tímto jazykem seznámili již dříve. Výše uvedená skupina začala od začátku, i když učebnice, ze které studují, je poměrně náročná a studium vyžaduje velkou trpělivost

a soustavnost. O tento přístup není ve skupině nouze, právě naopak. Studenti jsou motivovaní, český jazyk „jim hezky zní“, rádi poznávají původ slov, zejména jmen a příjmení. K jejich aktivnímu zájmu patří i poznávání historických faktů, zeměpisných údajů, tradic a zvyklostí. Porovnáváme národní kuchyně, služby, ale také vzdělání, kulturu, životní úroveň. Samozřejmě, že mnohdy si otázky osvětlujeme v angličtině, ale základní terminologii se snažíme nastudovat v češtině, případně v jiném národním jazyce s vysvětlením kořenů slov a jejich původu.

Kromě své mateřštiny, každý ze studentů v této skupině hovoří minimálně čtyřmi dalšími jazyky. Když jsme začali s výslovností českého „ř“ – bylo veselo. Každý pomáhal každému a já si maně zavzpomínala na dobu svých univerzitních studií, kdy v hodinách fonetiky (pro přípravu tlumočnické disciplíny) jsme drželi před obličejem malá zrcátka a nacvičovali výslovnost „ošemetných“ slov, pomáhali jeden druhému. A tak tomu je i v této skupině českého jazyka. Studenti jsou k sobě velice přátelští, kolegiální, ale rovněž kritičtí a ambiciózní, chtějí být opravdu ve svém studiu úspěšní. Mnozí z nich mají řadu zkušeností a zážitků z pobytů v jiných zemích, tudíž jejich „aklimatizace“ v podmínkách České republiky, a zejména v našem hlavním městě, pro ně není problémem.

Naše vysoká škola patří již druhým rokem k těm vzdělávacím institucím, které poskytují výuku v cizím jazyce, a zároveň dává zahraničním studentům možnost studovat český jazyk. Tito mladí lidé stráví v naší zemi několik let a znalost národního jazyka je jistě obohatí a zároveň jim pomůže poznat něco více o této sice malé zemi jak počtem obyvatel, tak rozlohou, ale bohaté na historii, vzdělání a kulturu. Studijní program, který jim VŠH nabízí, jim umožní poznat věci nové a uvede je do problematiky, kterou si zvolili pro svoji životní pracovní dráhu.

Popřejmě Liaman, Yulismovi, Arutyunovi, Haně, Doris, Evgeniyi, Mikhailovi, Deyanovi, Sofii, Sofiyi, Anně, Alině, Joaovi, jakož i všem ostatním posluchačům, kteří studují v anglickém programu, hodně zdaru a samozřejmě radosti ve studiu i v životě.

Akademická rada schválila Aktualizaci dlouhodobého záměru pro r. 2012

Hana Černovská

Dne 13. října 2011 se konalo podzimní zasedání **Akademické rady VŠH**, která mimo jiné projednala a jednomyslně schválila **Aktualizaci dlouhodobého záměru VŠH pro rok 2012**. Schválený dokument byl odeslán na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.

Úvodní vystoupení přednesli rektor, doc. Vinš a jednatel VŠH, doc. Čertík. Členové Akademické rady a přítomní hosté ze Správní rady také vyslechli od jednotlivých prorektorů zprávu o zahájení akademického roku 2011/2012, informaci o předložených tvůrčích projektech i o systému vnitřního hodnocení, které na škole probíhá.

Především zástupci odborné praxe pak měli možnost vyslovit své připomínky a názory k přípravě akreditačního spisu pro bakalářský obor Management destinace cestovního ruchu, o němž referoval vedoucí katedry cestovního ruchu Ing. Attl.

Závěrem všichni obdrželi pozvání na 3. ročník mezinárodní vědecké konference VŠH “Hotelnictví, turismus a vzdělávání”.

Diskuse pokračovala i u číše vína po skončení jednání.

Po roce se na Vysoké škole hotelové sejdou výchovní poradci středních škol

Jan Žufan

V pořadí třetí setkání výchovných poradců středních škol se uskuteční **ve středu, 7. prosince 2011 od 9:30 hodin** v prostorách VŠH, Svídnická 506.

Hlavním bodem programu bude vystoupení PhDr. Jitky Lorenzové, Ph.D., z filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze na téma **Syndrom vyhoření a jeho prevence v kontextu nároků poradenského procesu**.

Představitelé VŠH budou na setkání informovat o pozitivních i negativních zkušenostech se znalostmi a

dovednostmi studentů, kteří na VŠH přichází ze středních škol.

Předmětem diskuse bude i využití poznatků z prvního roku uplatňování státních maturit a výměna zkušeností o tom, jak jejich existence ovlivňuje studium na střední škole i na VŠH.

Na setkání bude vyhlášen 1. ročník Poháru rektora VŠH ve znalostní a dovednostní soutěži v oblasti gastronomie a cestovního ruchu studentů středních škol.

Na setkání je možné se přihlásit prostřednictvím e-mailu jzufan@vsh.cz nebo přihlašovacím formulářem na webových stránkách školy v sekci celoživotní vzdělávání – Přehled aktuálních kursů.

VŠH se připojila k soutěži agentury CzechTourism

Katedra cestovního ruchu

Studenti oborů souvisejících s cestovním ruchem mají novou možnost, jak nastartovat svou kariéru. Agentura CzechTourism pro ně vyhlásila soutěž o nejlepší studentskou práci. Vítězové získají možnost absolvovat stáž v zahraničí.

Soutěž o nejlepší bakalářskou a diplomovou práci na téma „**Inovace v cestovním ruchu**“ vyhlásila agentura u příležitosti Světového dne cestovního ruchu (World Tourism Day), který si odborná veřejnost připomněla 27. září. Autoři nejlepších prací budou mít možnost absolvovat odbornou stáž na některém ze zahraničních zastoupení agentury.

Autoři (studenti) vítězných prací budou moci absolvovat profesní pohovor s generálním ředitelem agentury CzechTourism, která odmění i vedoucí vítězných prací. Ti získají víkendový pobyt pro dvě osoby v některé z českých destinací.

Soutěžní bakalářské a diplomové práce je možné přihlašovat do 30. dubna 2012. Vítězové soutěže budou vyhlášeni na konci června příštího roku. Podrobné propozice a informace pro soutěžící naleznou studenti na webových stránkách: <http://vyzkumy.czechtourism.cz>.

Soutěž vypsanou Českou centrálou cestovního ruchu CzechTourism podporuje i katedra cestovního ruchu Vysoké školy hotelové v Praze.

Promoce absolventů a imatrikulace studentů na VŠH

Hana Černovská

Ve středu dne 5. října 2011 Vysoká škola hotelová jako již tradičně uspořádala v prostorách Kongresového sálu hotelu Ambassador promoce téměř 200 absolventů prezenční i kombinované formy bakalářského a magisterského studia, kteří na podzim akademického roku 2010/2011 úspěšně zvládli státní zkoušky. Dosud se tedy VŠH za celou dobu své dvanáctileté činnosti může pochlubit více než 3 500 absolventy.

Po promoci následoval další slavnostní akademický obřad, a to imatrikulace, při které se přítomní studenti po složení imatrikulační slibu do rukou rektora a převzetí výkazu o studiu (indexu) stávají členy akademické obce VŠH. Přítomni byli studenti prezenční formy bakalářského studia oborů Hotelnictví, Management destinace cestovního ruchu, Management volného času a Marketingové komunikace ve službách. Imatrikulováni byli také zahraniční studenti, studující mimo jiné obor Hotelnictví v anglickém jazyce.

Slavnostní imatrikulace studentů kombinovaného studia proběhla ve velké aule VŠH dne 4. listopadu, v době konání výukového soustředění.

Díky počtu absolventů i celkovému počtu studentů, který se nyní pohybuje nad 2 200, se VŠH řadí mezi největší soukromé vysoké školy v ČR.

Všem úspěšným absolventům gratulujeme!

Novým studentům přejeme hodně úspěchů

Proběhl 3. ročník konference Hotelnictví, turismus a vzdělávání

Petr Studnička

Ve čtvrtek 20. října 2011 se uskutečnil na Vysoké škole hotelové v Praze 3. ročník mezinárodní vědecké

konference Hotelnictví, turismus a vzdělávání. Záštitu nad konferencí převzal Ing. Kamil Jankovský, ministr pro místní rozvoj ČR a současně i Mgr. Josef Dobeš, ministr školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

Konference byla zaměřena na teoretické i praktické poznatky v oborech hotelnictví, gastronomie a cestovního ruchu, v letošním ročníku zejména na problematiku výzkumu a racionálních realizací. Konference se zúčastnilo přes 200 posluchačů, mimo jiné také představitelů veřejné správy, vysokých škol a podnikové sféry.

Praktická příprava studentů VŠH na tvorbu případových studií v podobě exkurze do Terezína a Mostu

Monika Klímová, Věra Fišerová

Dne 26. 10. 2011 uskutečnili studenti prvních ročníků bakalářského a magisterského studia pod vedením svých pedagogů VŠH výjezd do měst Terezín a Most. V rámci kateder cestovního ruchu, marketingu a mediálních komunikací budou studenti aplikovat teoretické vědomosti a praktické zkušenosti získané na základě výjezdu do uvedených měst ve svých případových studiích vybraných předmětů (např. Základy cestovního ruchu)

První zastavení skupiny bylo ve městě Terezín, kde měli studenti možnost se seznámit s připravovaným projektem katedry cestovního ruchu o možnostech využití pevnostního města Terezín v cestovním ruchu. Studenti se díky vyprávění tajemníka města JUDr. Kubíčka seznámili během promítání v kulturním domě s méně známou historií Terezína. Pochopili, že obvyklé spojení Terezín = 2. světová válka, je mylné. Během procházky pevností obdivovali pevnostní městečko vystavěné na konci 18. století na pokyn osvícenského panovníka Josefa II. Města zbudovaného díky umění

architektů francouzské fortifikační školy v Mezières. Pochopili, proč právě díky stavitelům patří Terezín mezi unikáty světového pevnostního stavitelství bastionových pevností.

Po zodpovězení otázek p. Kubíčkem pokračovala skupina ve svém putování do Mostu. Tam se studentům i pedagogům věnoval předseda OHK Most, Ing. Jung. Všichni si vyslechli úvodní seznámení s Mosteckem a jeho zvláštním postavením z hlediska cestovního ruchu, navštívili atrakce vystavěné na rekultivovaném území, označovanými jako mostecké dromy (autodrom, dostihové a tréninkové centrum čili hippodrom, letiště místního aeroklubu neboli aerodrom).

Prohlídka Mostu pokračovala zastávkou u přesunutého gotického kostela Nanebevzetí Panny Marie s výhledem na jezero Most, které je součástí mezinárodního projektu Cobraman. Rozloučení se s Mosteckem proběhlo stylově - večerí na Selském dvoře farmy v Braňanech a ukázkou již existujících animačních programů, zaměřených především na zážitkový hipoturismus.

Kromě teoretických informací si studenti do Prahy odváželi řadu praktických postřehů a zážitků z osobní návštěvy Terezína i mosteckých atrakcí, které jen potvrdily, že záměr města podporovat a rozvíjet v oblasti především zážitkový cestovní ruch, je přesně to, co by v budoucnu mohlo obě města odlišovat a přitahovat turisty přesně v duchu současných trendů turismu, tedy preferovat zážitky spojené se sportovními aktivitami, netradičním poznání historie, animačními programy a zážitkovou gastronomií.

Vzhledem ke kladné odezvě exkurze ze strany studentů a jejich projevenému zájmu přímo během konání akce, těšíme se na zajímavé a přínosné práce studentů nejen v linii seminárních případových studií.

Šéfredaktor RNDr. Jan Žufan, Ph.D., grafické práce a sazba Ing. Jan Chromý, Ph.D.